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МОЛЛЮСКИ, ЧЕРВИ, КИШЕЧНОПОЛОСТНЫЕ 

2. вариант

1. задание (3 пункта)

Прочитай текст и вычеркни лишние понятия!

Круглое в поперечном разрезе тело, заостренное с обеих сторон, имеют плоские черви/круглые черви. У кольчатых червей, например у остриц/дождевых червей, тело членистое. У плоских червей, например, лентецов/аскарид, тело сплющено в спинно-брюшном направлении.
2. задание (5 пунктов)

Рассмотри изображённое на рисунке животное! Впиши в текст соответствующие понятия!

Почкование, деление, кишечнополостное, гидра, коралл, щупальца, антенны, лучевое, двусторонняя.
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	На рисунке изображен/а ...........................  , который/ая относится к типу .................................. . Телу животного характерна .......................... симметрия. Эффективным приспособлением для добычи пищи являются ............................. . Животное способно размножаться ........................................... .




3. задание (5 пунктов)
Рассмотри рисунки и выполни задания!
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	Развитие аскариды
	Развитие бычьего цепня


а) Напиши две общие черты, характерные для циклов развития  обоих червей!

· ............................................................................................................................................

· ............................................................................................................................................

б) У которого из червей цикл развития зависит от того, что человек не моет руки. Обоснуй ответ!

..........................................................................................................................................................

в) Напиши четверостишие или рекламу с предупреждением, как предостеречь себя от заражения бычьим цепнем!

.........................................................................................................................................................

4. задание (6 пунктов) 

Заполни таблицу «Сравнение моллюсков»!
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	Место обитания
	
	

	Дыхание
	
	

	Питание
	
	


5. задание (6 пунктов)

Прочти текст!

В журнале «Vides vēstis» Юрис прочитал, что главными причинами гибели европейской жемчужницы являются: 
• строительство малых ГЭС; 
• сточные воды и химическое загрязнение; 
• несознательные попытки людей искать жемчужины,  уничтожая жемчужниц; 
• запруды бобров на маленьких речках, которые мешают течению воды.

« Жаль», вздохнул Юрис, который надеялся когда-нибудь увидеть жемчужину, появившуюся в Латвии.

а) Выбери две любые причины гибели жемчужниц и объясни, как люди могли бы их устранить или уменьшить!

· ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................

· ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................

б) Напиши один аргумент, почему жители Латвии должны осознавать, насколько важно сохранение европейской жемчужницы. Обоснуй своё мнение!

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
6. задание (3 пункта)

Рассмотри диаграмму и ответь на вопросы!
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1 – естественный луг, 2 – поле, вскопанное лопатой, 3  – поле, вспаханное трактором, 4 – поле, на котором снят верхний почвенный слой


	а) Что пытались доказать ученые, определяя число дождевых червей на полях обработанных различными способами?

............................................................

............................................................

б) Обоснуй результаты исследования на естественном лугу! 
............................................................ 

...................................................................

в) Объясни, как вспахивание поля трактором влияет на количество дождевых червей в почве!


..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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